

NYHETSBREV NR. 2 - 2007

Selskapene i den norske delen av Moore Stephens-nettverket har gått sammen om å sende ut regelmessige nyhetsbrev til klienter og andre interesserte. Nyhetsbrevet har som formål å ta opp de viktigste endringene i lover og regler for næringsdrivende.

I denne utgaven omhandles regjeringens forslag til statsbudsjett for 2008.

Moore Stephens Norway DA er et paraplyelskap som eies av og som koordinerer de nasjonale og internasjonale aktivitetene i de operative norske revisjonsfirmaene som er tilknyttet det verdensomspennende revisjons- og konsulentnettverket Moore Stephens. Alle norske medlemmer og tilknyttede firmaer er uavhengige, og de eies, kontrolleres og ledes lokalt.

Moore Stephens International er verdens 11. største revisjons- og rådgivnings-nettverk, med 593 uavhengige kontorer i 93 land, 17.500 partnere og ansatte og en omsetning på 1.544 mill USD. I Europa er nettverket representert med 6.300 uavhengige partnere og medarbeidere i 302 kontorer og 202 firmaer i 44 land. I Norden/Baltikum er nettverket størrelsesmessig blant de 10 største rangert etter omsetning.

Deltakere i Moore Stephens Norway DA

Veel Karlsen & Co ANS
Fr. Nansens plass 9
0160 Oslo
Tlf: +47 22 42 26 50
www.veelkarlsen.no
Kontakt: Kåre Kjøllesdal

Profero Revisjon DA
Sørkedalsveien 10B
0369 Oslo
Tlf: +47 22 93 25 00
Kontakt: Torhild Søberg

Fakta Revisjon AS
Strømgaten. 8
5015 Bergen
Tlf: +47 55 21 05 90
www.faktarevisjon.no
Kontakt: Øyvind Bertelsen

Orkla Revisjon AS
Vestre Rosten 85
7075 Tiller (Trondheim)
Tlf: +47 72 89 94 10
www.orkla-revisjon.no
Kontakt: Arnt Rosset

Regjeringens forslag til statsbudsjett for 2008

Det er ikke foreslått store endringer i årets budsjett og man må påregne at forslaget i all vesentlighet vil bli vedtatt.

Regjeringens kommentar

Regjeringen styrker fordelingsprofilen i skattesystemet. Høye inntekter og formuer får økt skatt, mens de fleste grupper får uendret eller lavere skatt. Aksjerabatten i formuesskatten fjernes. Samtidig økes bunnfradraget vesentlig, slik at mange med forholdsvis lave formuer slipper å betale formuesskatt. Regjeringen øker miljø- og energiavgifter og fortsetter arbeidet med å legge om bilavgiftene i en mer miljøvennlig retning. Oppryddingen i overprisede gebyrer, "snikskatter", videreføres. Samlede skatter og avgifter føres videre på 2004-nivå.

Skatt på formue

Regjeringen ønsker økt likebehandling av ulike formuesobjekter, og foreslår derfor at rabatten ved formuesverdsettelse av aksjer, aksjefond og grunnfondsbevis fjernes. Dette medfører økt skattemessig likebehandling av aksjer og andre formuesobjekter som obligasjoner og bankinnskudd.

Ligningsverdiene av bolig, fritidseiendom og annen fast eiendom (utenom landbrukseiendom og kraftverk) økes med 10 prosent i 2008.

Bunnfradraget i formuesskatten økes fra 220 000 til 350 000 kroner. For ektepar betyr det et samlet bunnfradrag på 700 000 kroner.

Minstesatsen i 80-prosentregelen, som begrenser formuesskatten for dem med forholdsvis høy skattepliktig formue og lav alminnelig inntekt, økes fra 0,6 prosent til 0,8 prosent av nettoformue over 1 millioner kroner.

Skattefavorisert privat pensjonsordning fra 2008

Det innføres en skattefavorisert pensjonsordning fra 2008 med et maksimalt årlig fradragsbeløp på 15 000 kroner, i tråd med pensjonsforliket i Stortinget. Skattereglene vil være de samme som for individuelle pensjonsavtaler etter skatteloven (IPA) slik de var før avviklingen av fradragsretten for innbetaling til slike avtaler. Det innebærer at midler som skytes inn i ordningen fritas for formuesskatt, og at avkastningen beskattes først ved utbetaling av pensjonsytelsene. Det er lagt opp til at Stortinget vedtar den aktuelle lovgivingen i løpet av høsten 2008.

Skatt på arbeid

Satsene i toppskatten endres ikke, og innslagspunktene holdes reelt sett på samme nivå som i dag, det vil si at de justeres med anslått lønnsvekst. Innslagspunktene justeres til 420 000 kroner i trinn 1 og 682 500 kroner i trinn 2.

Minstefradraget og personfradraget holdes også reelt sett på samme nivå. De øvre grensene i minstefradraget oppjusteres til 67 000 kroner for lønnsinntekt og 56 100 kroner for pensjonsinntekt. Personfradragene oppjusteres til 38 850 kroner i klasse 1 og 77 700 kroner i klasse 2.

Økt fradrag for fagforeningskontingent

Regjeringen har lovet å doble fagforeningsfradraget. I 2006 og 2007 ble fradraget økt med en firedel av den varslede økningen. I 2008 økes fradraget med ytterligere 450 kroner. Ny øvre grense i fradraget blir 3 150 kroner.

Økning i tillegget for foreldrefradraget for hvert barn utover det første

Foreldrefradraget gir anledning til å trekke utgifter til barnehage, godkjent dagmamma eller skolefritidsordning fra i alminnelig inntekt. Øvre grense i fradraget er 25 000 kroner for første barn, og deretter øker grensen med 5 000 kroner for hvert barn utover det første. Familier med to og tre barn har imidlertid normalt høyere utgifter til barnepass enn det som tilsvarer fradragsgrensene. Derfor økes fradragsgrensene nå kraftig, ved at tillegget i foreldrefradraget for hvert barn utover det første økes fra 5 000 til 15 000 kroner pr. år. Ny fradragsgrense blir dermed 40 000 kroner for tobarnsfamilier og 55 000 kroner for trebarnsfamilier, noe som normalt innebærer at disse familiene langt på vei kan trekke fra alle sine kostnader til barnepass. En familie med to barn som i dag har høyere utgifter enn 40 000 kroner pr. år til barnepass, vil spare 2 800 kroner i skatt i 2008 som følge av forslaget. En familie med tre barn med over 55 000 kroner i kostnader, sparer hele 5 600 kroner i skatt i 2008.

Halvårsregelen for utleie av mer enn halvparten av egen bolig

Utleieinntekter fra bolig er i dag unntatt skatteplikt når eieren selv bor i minst halvparten av boligen, eller mer enn halvparten av boligen leies ut mindre enn halve inntektsåret. Sistnevnte regel, også kalt halvårsregelen, kan gi skattemessig forskjellsbehandling av utleie av identiske objekter over samme tidslengde. Det gir dermed mulighet for tilpasninger for å unngå skatt. Regjeringen foreslår derfor å fjerne halvårsregelen, men samtidig å skjerme lave utleieinntekter fra skattleggingen ved å innføre en nedre beløpsgrense på 20 000 kroner.

Merverdiavgiftsplikt ved næringsmessig utleie av fritidseiendom

Regjeringen foreslår å innføre merverdiavgiftsplikt ved næringsmessig utleie av fritidseiendom med lav merverdiavgiftssats på 8 prosent fra 1. januar 2008. Forslaget

gir utleiende av fritidseiendommer merverdiavgiftsmessig sett like konkurransevilkår som hoteller og andre overnattingsvirksomheter som allerede er omfattet av merverdiavgiftsloven.

Forslaget vil innebære fordeler for bransjen, ettersom den næringsdrivende vil ha rett til fullt fradrag for inngående merverdiavgift, og kun må oppkreve og innbetale utgående avgift med 8 prosent. For næringsdrivende som står foran eksempelvis store oppføringskostnader vil forslaget derfor kunne innebære økonomiske fordeler.

Skattlegging av overskudd ved overnatting på tjenestereiser i utlandet

Regjeringen foreslår å stramme inn i den skattemessige behandlingen av losjoutgifter (natttillegg) ved tjenestereiser i utlandet. For tjenestereiser til utlandet gjelder det i dag egne satser for losji som varierer for det enkelte land eller by det reises til. I dag er denne godtgjørelsen skattefri uavhengig av hva de faktiske overnattingsutgiftene har vært. I de tilfellene dekning av losjoutgifter gir et overskudd, må dette betraktes som avlønning og skattlegges deretter. Det innføres derfor en plikt for arbeidstaker til å dokumentere faktiske losjoutgifter, slik at nattillegg utover dette kan skattlegges. Det vil fortsatt lønne seg for arbeidstaker å velge overnatting som koster mindre enn nattillegget. Det foreslås ingen endringer når det gjelder kostgodtgjørelse.

Næringsbeskatningen

Regjeringen foreslår en ny rederiskatteordning hvor selskapene fritas for selskapsskatt, på linje med EUs ordninger. Ved overgang til nye skatteregler for næringen legges det opp til at to tredeler av rederiselskapenes opparbeidede skatteforpliktelser fra den tidligere ordningen med utsatt skatt gradvis innbetales.

Regjeringen foreslår enkelte andre endringer i næringsbeskatningen, blant annet:

Trygdeavgiften for næringsinntekt utenom primærnæringene økes med 0,3 prosentpoeng til 11,0 prosent. Forslaget må ses i sammenheng med at foreldrerettighetene for næringsdrivende bedres fra 1. juli 2008.

Den nedre grensen for jordbruksfradrag økes fra 45 000 kroner til 54 200 kroner for å kompensere landbruksnæringen for økt fyringsoljeavgift.

Gevinst ved salg av grunnareal i landbruket skattlegges bare som alminnelig inntekt og inngår ikke i beregnet personinntekt dersom samlet årlig gevinst er lavere enn 150 000 kroner.

For skattytere som hører hjemme i EØS-land, innføres det saldoavskrivninger for driftsmidler som befinner seg midlertidig innenfor norsk beskatningsområde, i stedet for dagens lineære avskrivninger. Dette berører særlig rigger og skip.

Miljøavgifter

Regjeringen ønsker at skatte- og avgiftssystemet skal fremme miljøvennlig adferd, og det legges stor vekt på miljø- og energiavgifter. For å dempe veksten i utslippene fra luftfarten foreslås det at CO₂-avgiften på mineralolje til bruk i innenriks luftfart økes med 10 øre pr. liter utover prisjustering.

Hensynet til likebehandling av forskjellige energibærere tilsier at elektrisitet og mineralolje bør ilegges en energiavgift på samme nivå. På bakgrunn av dette foreslår Regjeringen å øke grunnavgiften på fyringsolje mv. med 40,5 øre pr. liter, slik at avgiften kommer på samme nivå som el-avgiften.

Bilavgifter

Som varslet i 2007-budsjettet foreslår Regjeringen å miljødifferensiere årsavgiften for 2008. Dieselmotorer uten partikkelfilter har høyere lokale helse- og miljøskadelige utslipp enn andre biler. Differensieringen gjennomføres ved å redusere årsavgiften med 330 kroner for alle biler, unntatt dieselmotorer uten fabrikkmontert partikkelfilter, som får en økning i årsavgiften på 100 kroner. Regjeringen foreslår også å øke vrakpanten i 2008 til 5 000 kroner for eldre, sterkt forurensende dieselmotorer.

Den eksisterende avgiftsforskjellen mellom autodiesel og bensin kan ikke begrunnes ut fra forskjeller i miljøkostnader mv. knyttet til disse drivstofftypene. Regjeringen foreslår derfor å redusere avgiftsforskjellen ved å øke dieselavgiften med 20 øre pr. liter utover prisjustering.

Opprydding i "snikskatter"

Gebyrer fra offentlige tjenester skal ikke være høyere enn kostnadene ved å produsere disse. Regjeringen fortsetter arbeidet med å redusere overprisede gebyrer til kostnadsriktig nivå i budsjettet for 2008.

Gebyr for utstedelse av pass reduseres fra 990 kroner til 450 kroner som er kostnadsdekkende nivå. I tillegg reduseres gebyrene for registrering i Brønnøysund-registrene og gebyrene knyttet til Merkeregisteret for fiskefartøyer.

Andre endringer

Beløpsgrensene som gir fritak for betaling av arbeidsgiveravgift for frivillige organisasjoner, økes til hhv. 450 000 kroner (grense for samlede lønnskostnader) og 45 000 kroner (grense pr. medarbeider). Det foreslås også å øke årlige beløpsgrensen for lønnsoppgaveplikt for frivillige organisasjoner fra 2 000 kroner til 4 000 kroner.

Enkelte beløpsgrenser videreføres etter vanlig praksis nominelt, herunder det særskilte fradraget i lønnsinntekt (lønsfradraget), frikortgrensen, fisker- og sjømannsfradraget, reisefradraget og særfradrag for alder og uførhet.

Det innføres fritak for skatt på formue i forskningsinstitutter som mottar basisbevilgninger, og som er organisert som forskningsstiftelser.

Den skjermede delen av aksjeinntektene inkluderes i inntektsgrunnlaget for 80-prosentregelen om begrensning av formuesskatten og skattebegrensingsregelen.

Det innføres skattefritak for arbeidsgivers dekning av barnehageutgifter utover maksimalpris fra og med inntektsåret 2007.

Offentlig ansatte skattlegges for fordelingen av fri bolig i utlandet.

Det innføres et årlig avgiftsfritt beløp for arveavgiftspliktige gaver tilsvarende et halvt grunnbeløp i folketrygden. Fribeløpet skal erstatte arveavgiftslovens avgiftsfrihet for såkalte leilighetsgaver, som er gaver som gis til fødselsdager, jul, bryllup og liknende.

Kostnader til administrasjon av innskuddspensjonsordningen skal ikke lenger regnes inn *i innskuddsrammen*. Hittil har administrasjonskostnader fortrent sparing.

Skogfaktoren ved fastsettelse av ligningsverdier av skog reduseres.

Det innføres nye skatteregler for å fastsette brutto leieverdi ved skattlegging av fri bruk av kårbolig.

Det innføres lav sats i grunnavgiften for fyringsolje for treforedlingsindustrien. Departementet legger til grunn at dette, som følge av EØS-avtalens regelverk om offentlig støtte, vil være nødvendig når CO₂-avgiften for kvotepliktige virksomheter fjernes.

Avgiften på snus og skrå økes med 10 prosent utover normal prisjustering.

På grunn av nye EØS-regler for bagatellmessig støtte må næringsvirksomhet i tiltakssonen, som tidligere har vært fritatt for el-avgift, betale el-avgift med redusert sats fra 1. januar 2008.

Redaktør for denne utgave:

Bjørn Ketil Stedenfeldt
E-post: bjorn@orkla-revisjon.no
Tlf: 72 89 94 10

Selv om informasjonen i nyhetsbrevet var korrekt ved utgivelsen, endrer imidlertid lover, regler og satser seg raskt. Vi kan følgelig ikke ta ansvar for resultatet av de beslutninger som tas, eller ikke tas, basert på den informasjon som er inkludert i nyhetsbrevet. Kontakt oss gjerne ved behov for avklaringer eller hvis det ønskes mer informasjon.

Oslo, 15. oktober 2007